1[ pgsal 3:Utilireazd planul ficut
Suma celor 2ece numere este 55, un nums; impar. Daca inlocui
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Utilizeaza Prﬂpﬂ.ﬁﬁlﬂ numerelor sefnn. +" €l UN SEMN, " se obiine un numr mai mic ¢y dublul numaniys
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redatiei simane impar. Or, cum spuneam, numnl 0 esta par. Asadar, in
condifiile enunfulud, egalitates dati nu paate i adevirats!
Posul 4: Intoarce-te la enuny

setermingd fn 0 sau 5. . Problema are selutie pentru egalitatea
Determinareadelmpdrfitulul, impdrfitondul, catului s arestul dintr-o imperire Mal0s9sBuds,, 02a1=0, decarece
‘ deschide nol cai de cunoastere o numerelar naturale st proprietdfitor lor M+10 +9+8+7# .0 +241=66
Regqula paritdfi permite 5i ea obtineréa de solufii imediate in multe probleme (vezl s putem 4510 sumi de numere (dintre cele din primul termen] egats cu
principiul pariafil, 66: 2 deevempl: 10+9+8+6=33
| Unilizarea propeietdpiior mumerelor 5-a dovedit a fi indicatd atunci cdng:
~Irvenury seint folasite Hipur  speciale” de nurmens (pare, impare. interssante, curioasel Rerotvh urmitoansle probleme utilizand proprietatile numerelor:
: Wm,m m,em':h S Ml @ latr-0 pungs sunt mal mult de 90 de bomboane, dar mal putin de 100,
| IJumtate din bamboane sunt cu portocale, o treime sunt cu capsuni, lar restul
PROBLEMA suntcymentd, Cite bomboane cu mentd sunt in punga?
| (2)victora rupt I intamplare 19 file dintr-0 carte si apoi @ adunat numerele celor
Pot fiinkocuite stelutele din egalitatea 38 de pagini rupte, A ohiinut suma 909
| 1049+847...2241=0 Explci hui Victor de ce a gresit calculul
I prin semnele 4" sau - astfal incit egalitatea < deving adeviratd? @ Orie numdr este fraker sau gmecher. Dacd un numdr este smecher, aund

si numieul mal mare cu 10 este gmecher. Dacd un numdar este esnA h
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mmmmmﬂmmnﬁmaréa}:elmm:nmﬁrdh-ulemmg problema mai bine 5 8 formulezi un plan de rezolvare.
mijloc)? Rispuns: 24:2=12 mmwmm_ammmmm : §rA
¢} Cum sunt cele patru numere? Rspuns: mal marf decat | §i mal mici decit 1, ajunglla solute firi 54 fe uif o desent
deci sunt 4 numere diferite din grupul 2. 3,4,5,6,7,8,9,10. Lagasitea unei solufil convenatbile vei Inelege céh de util este un desen,
f) Ghiceste i verifich doud perechi de numere diferite cu suma 12. Undesen uverbeste, darspune mule - emarca un njefept,
Le asanjim intr-un tabel in care sunt prezentate varlantele (sase la numsr de Uin desen va f potrivit cdnd: _
slegere 3 celor pAr NN st osituaiedin viopd reod, palpabil;
Mumerele 2 2 2 3 3 q | wiei 46 af o mal bund Infefegere a problemei;
extreme W | W] s |9 |8 — eute pouibild o reprezentare vizuald a problemei;
Humerele de 3| & | 5 4 | 5| % - sunt precentate mibsuri pe forme geametrice,
mijloc ] g |+ | 8 17| 7
5. Vom numara, prin chteva probleme mai simple, numrul de drumusi prin care PROBLEMA
putem ajunge:
a-delaflaCsil; b-delaCsiDIaE§iF: c-delaEsFlaB Potisétal o pizzain 11 bucdt doar din patru thieturi?
¥ i Zihrursn deta £ Tt delal |
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I aranjarea mnﬁcaﬂmﬁmct
2 = Mi&nummﬁwﬂmﬁkﬂ:

- sumia fiecdrel :
rurmdapepﬂminmsumdsmu axn+1;

_numﬂtdapeadquallniewmgafu_rma dxm-1. _

&) Mumdrul 43 are forma 4:11-1*&:1,“53“,“%

) Vesificam, Intr-adevas, numarul S3mdx 13+ 1 aparfine pritulu ring.

Lui fi corespundse 92 - 53 = 39 din al doilea rind.

<) Numarul 62 nu are nicluna dintre formale. 4xn+1 sy 4 xm- 1,
deci nu apartine aranjirii

3. In al patrulea rénel, termenii celor doud sume continua numiratodns, sciuing
o sumd din cincl termend consecutivi Tn stinga egalitalii $i incd patru tem

eonsacutivi in dreapta;
16+ 17+ 18+ 19+ 20=21 +22 + 23+ 24,
Urmeazd: 25426+ 27+ 28+29430=31432433+34 433
5 36+ 37+ 38+ 39 + 40+ 41 + 42 =43+ 44+ 45+ 46+ 47 £ 48,

Verifich dacd n-am gresit cumval
4. Dupis ce adund numerele zise de cel doi copil, ROBO mai adauss suma cifeelor
sumel,

Astlel:

G4+d=10; WW+1+0=11

1H+6=1% T+1+7=25

9+12=2%; 2142+ 1=24

20+ 14=34; MeIrd=a

E!nﬁﬂuﬂsﬁﬁhﬂﬁgmeanmrmimtm

33~ 18= 15. Prin incercsri de tip{ghiceste si verifed) calcutim 18+ 14,184 138

alungem la relatia 18 + 12.= 30, lar 30+ 3 5 0= 33,
Dtdﬁlbdllaaipusnumanﬂ 12,
5. Regula poate f dits de relatia generata:
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permitd i efectum calcule f3r6 o+ identifica imediat,
A dieventit un obicel de o numii e o (singurd) ilerd, Metod,

 Posul 3: Utifizgaz planul ficut

Utilizeazd un numar necunoscyt

Uneori, penini @ rezolva o problemd, suntem nevairi sa

mmmmwwm: care sd ne

furatvautiizeaz in mod curent numere necunsscute.
Uilizarea Wi umidr MECUMOSCUT este recomandatd an

- In enunf existd sou este sugeratd o expresie
asemindioare cu BXpResia PEntri ovice murtidr™:

- 58 Sugerat Un Numar necunoseut intr-o relafie cu numere cunoscule:
- Infdirim in enunt airibute precum .pare’ Limpare; .consecutive”:

s Ingesrod gasirea unei refafii generale;

= intra pradlemd cu numere este ceruld o probd.

PROBLEMA

Disch impéryim un numér natural la 9 obfinem restul 4,
Care este restul impdrtini numarulul la 37

Posul 1:Inyelege problema
Existi oricit de multe numere naturale care, la impdryirea cu 9, dau resti 4.
Numdrul necuncscut este in sceasta problemd catul Tmpdriri.

Pesul 2:Fiti un plan
Utlizsind un num3r necunoscut, fie el € (de fa cdt), reprezentim toate

numerele care satisfac conditia din enunj sub forma 9% C + 4 sifacem tu
ele calculele necesare:

=
Vom imparti numerele de forma Evat-d-La!pennuiaﬂamqrur

aceasts impliive:

BxC+4):3=9xC:3+4:3
=3xC+7,mestl




